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Op 25 mei 2011 besprak de Commissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid 
het ontwerp van decreet houdende aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van 
de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2011, meer bepaald de bevoegdheden 
Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid, met de heer Kris Peeters, minister-president van 
de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid, Landbouw en 
Plattelandsbeleid.

I. TOELICHTING DOOR MINISTER-PRESIDENT KRIS PEETERS

De heer Kris Peeters schetst dat de begrotingscontrole 2011 uiteraard samen gelezen moet 
worden met de initiële begroting 2011 en overloopt de belangrijkste wijzigingen van de 
begrotingsaanpassing voor de drie beleidsvelden.

1. Landbouw

1.1. Apparaatkredieten

Voor de personeelskredieten is een verhoging van het budget ingeschreven van 344.000 
euro (KA000 1100) voor het departement en 330.000 euro (KA100 1100) voor het agent-
schap. Dat was volgens de minister-president noodzakelijk om de indexaanpassing van de 
lonen te kunnen honoreren. De indexaanpassing voor de lonen van de medewerkers van 
het ILVO bedraagt 315.000 euro (KF200 1100).

1.2. Landbouw- en visserijbeleid

Het krediet op begrotingspost KD007 1211 ‘Versterking van het onderzoeks- en innova-
tiepotentieel’ wordt verhoogd met 350.000 euro. Dat schept mogelijkheden om onderzoek 
te financieren in het kader van het nieuwe mestbeleid en het versterken van het onderne-
merschap in land- en tuinbouw (landbouwers ondernemers in het kwadraat) en van acties 
in het kader van de dialoogdagen varkenshouderij.

Het krediet op begrotingspost KD014 3132 ‘Zorgboerderijen en maatregelen in het kader 
van het PDPO’ wordt verhoogd met 1,18 miljoen euro. 1 miljoen euro is bestemd voor een 
oproep demonstratieprojecten specifiek toegespitst op de begeleiding van landbouwers 
in het kader van het nieuwe MAP IV. De doelstellingen van het nieuwe MAP zijn zeer 
ambitieus en er moet dan ook alles aan worden gedaan om onze land- en tuinbouwers 
maximaal te helpen om met deze nieuwe normen om te gaan. Hoewel de derogatie nu een 
feit is, zijn volgens de minister-president nog zware inspanningen nodig om het MAP IV 
ook te realiseren. Het komt erop aan een optimale bemesting te realiseren die verantwoord 
is voor het milieu en die tezelfdertijd een optimale productie mogelijk maakt.

Verder wordt er 180.000 euro ingeschreven om de toename van het aantal zorgboerderijen 
en de daarvoor benodigde subsidie op te vangen. Onlangs werd de kaap gerond van 500 
Vlaamse zorgboerderijen. Een ongezien succes waar vanuit Europa met zeer veel belang-
stelling wordt naar gekeken.

1.3. Flankerend beleid MAP IV

De minister-president geeft een kort overzicht van het flankerend beleid dat in onderlinge 
afspraak werd ontwikkeld samen met de minister bevoegd voor Leefmilieu en waarvoor 
extra financiële middelen worden uitgetrokken tijdens deze begrotingscontrole, om de 
landbouwers bij te staan bij de strenge bemestingsnormen van MAP IV.

Vanuit de landbouwbegroting worden demonstratieprojecten duurzame bemesting onder-
steund voor 1 miljoen euro, is voor ondersteuning van investeringen inzake verstrengde 
mestopslag- en mestscheidingseisen 6 miljoen euro ingeschreven en wordt voor het herin-
voeren van de maatregel groenbedekking vanaf  2012 4 miljoen euro Europese middelen 
vrijgemaakt. Dat maakt een totaal van 11 miljoen euro.
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Vanuit de leefmilieubegroting gaat 2,5 miljoen euro naar de individuele begeleiding van 
land- en tuinbouwers en de waterkwaliteitsgroepen en worden onderzoeksprojecten in ver-
band met bemesting ter voorbereiding van MAP V ondersteund voor 1 miljoen euro.

Het flankerend beleid bestaat verder uit het stroomlijnen van enerzijds de controles door 
de Mestbank in verband met de naleving van de mestwetgeving en anderzijds de controles 
die door het Agentschap voor Landbouw en Visserij worden uitgevoerd in verband met de 
toeslagrechten. Zo zal het Agentschap Landbouw en Visserij vanaf 2012 alle controles uit-
voeren bij de landbouwers op de derogatievoorwaarden. Binnen de VLM zal een reorga-
nisatie worden doorgevoerd waardoor opvolgings- en begeleidingstaken van de Mestbank 
zullen worden afgesplitst van de controle.

De individuele begeleiding en de taken van de waterkwaliteitsgroepen worden doorgescho-
ven naar de praktijkcentra, die meer dan ooit een brugfunctie zullen vervullen tussen de 
sector, de voorlichting en het onderzoek. Er zijn ondertussen al een aantal voorbereidende 
besprekingen met de praktijkcentra achter de rug. Aangezien de praktijkcentra ook sterk 
aangestuurd worden vanuit de provincies heeft hierover ook al overleg plaatsgevonden 
met de landbouwgedeputeerden van de verschillende provincies, die eveneens hun mede-
werking hebben toegezegd.

De minister-president stelt dat op korte termijn een ‘Onderzoeks- en voorlichtingsplat-
form duurzame bemesting’ zal worden opgestart. Bedoeling is dat dit platform, vanuit 
de expertise die in Vlaanderen aanwezig is bij onderzoeksinstellingen en universiteiten 
over de toepassing van de nieuwe MAP-normen, kennishiaten inventariseert en afspra-
ken maakt om die aan te pakken. Ook dient het platform de motor te zijn om een aantal 
punten uit het actieprogramma MAP IV verder te onderbouwen met wetenschappelijk 
onderzoek, met het oog op rapportering aan Europa. 

De minister-president maakt duidelijk dat de aangekondigde maatregelen dus ook terug te 
vinden zijn in de aanpassing van de begroting.

1.4. Uitvoering landbouw- en plattelandsbeleid

Op de kredietpost KE102 1211 ‘Werkingskosten i.v.m. het geïntegreerd beheers- en con-
trolesysteem (GBCS)’ kon een besparing doorgevoerd worden van 100.000 euro omdat 
de kosten voor de mailings met de post aanzienlijk zijn gedaald door het succes van het 
e-loket, dat inmiddels een bereik heeft van meer dan 50 percent. Voor het GBCS is er ook 
een kredietverschuiving van investeringen naar werkingsmiddelen ten belope van 120.000 
euro (van KE112 7422 naar KE103 1211).

Ook op de kredietpost KE111 5122 ‘Milieuvriendelijke landbouwproductiemethoden en 
bedrijfsleidings- en milieuadviezen’ kon in functie van de reële aanvragen van deze advie-
zen een beperkte daling van het vastleggingskrediet gerealiseerd worden ten belope van 
100.000 euro.

De minister-president deelt mee dat de administratie de eerste resultaten heeft berekend 
van de ingediende verzamelaanvragen 2011. Daaruit blijkt dat het aantal aanvragen voor 
de verwarringstechniek in de fruitsector beneden het subsidieplafond van 7500 hectare 
blijft, zodat geen korting van de subsidie nodig is en elke fruitteler 250 euro per hectare zal 
ontvangen als hij/zij voldoet aan alle voorwaarden.

1.5. Landbouw- en visserijonderzoek

Wat het ILVO betreft, is er een stijging van de begrotingspost KF2020 1211 ‘Algemene 
werkingskosten’ met 116.000 euro, dit als compensatie van de sterk gestegen energiekost 
omwille van de sterk oplopende energieprijzen.
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1.6. Vlaams Landbouwinvesteringsfonds

De dotatie voor het VLIF wordt verhoogd met 649.000 euro. Uit de meest recente behoef-
teraming bleek immers dat de huidige dotatie net niet voldoende bleek om alle betalingen 
van 2011 te realiseren.

Binnen de regering is de afspraak gemaakt om de vastlegging van het VLIF te verhogen 
met 6 miljoen euro, onder andere om een aantal extra investeringen in het kader van MAP 
IV op te vangen. Dan gaat het vooral om mestopslag en mestscheiding. Dat zal gebeuren 
via de schrapping en heraanwending van openstaande niet meer te realiseren vastleggin-
gen uit het verleden.

2. Visserij

2.1. FIVA

De dotatie aan het FIVA wordt verhoogd met 100.000 euro om de berekende extra beta-
lingen in 2011 op te vangen.

De uitvoering van het Operationeel Programma van het Europees Visserijfonds is op 
kruissnelheid. Meer dan 50 percent van de EU-middelen werd toegewezen. In de eerste 
fase stond het verduurzamen van de vloot, en inzonderheid de boomkorvaartuigen, cen-
traal. 37 vaartuigen deden inmiddels een of meerdere investeringen om over te schakelen 
naar milieuvriendelijkere vistechnieken en/of het besparen van brandstof. Die reconversie 
zet zich voort. Maar ook de andere zwaartepunten met onderzoeks- en communicatiepro-
jecten (As 2 en 3) en de ontwikkeling van het visserijgebied (As 4), krijgen stilaan invul-
ling.

3. Plattelandsbeleid

De cofinanciering voor projecten in verband met plattelandsontwikkeling bevindt zich op 
twee basisallocaties ingevolge de ESR-bepalingen: een voor vzw’s en een voor openbare 
besturen. Na de goedkeuringsprocedure van de verschillende nieuwe projecten wordt het 
budget traditioneel herschikt in functie van de reële noden. Dit betekent concreet: LC027 
3300 plus 122.000 euro en LC042 4340 min 122.000 euro.

Daarnaast zijn er nog enkele andere verschuivingen: LC043 4340 min 93.000 euro,  
LC028 300 min 14.000 euro en LC034 4140 plus 113.000 euro (omdat ook nog 8000 euro 
is toegevoegd omwille van personeel).

II. BESPREKING

De heer Karlos Callens gaat in op de aanpassingen voor het flankerend beleid voor MAP 
IV en vraagt enige verduidelijking bij de basisallocatieomschrijving ‘Opdrachten in het 
kader van het MAP’.

De spreker informeert ook naar de stand van zaken van het plattelandsfonds.

De heer Callens focust nog op de paardenhouderij, meer specifiek de paardenwedrennen. 
Om uit de crisis te geraken heeft de sector zich gegroepeerd in een ‘Vlaamse federatie voor 
Paardenwedrennen’, om zo makkelijker steun te krijgen van de Vlaamse overheid, schetst 
het lid. In het kader van het Actieplan Paardenhouderij voorziet de Vlaamse overheid in 
een aantal maatregelen om de paardensector te ondersteunen: er is het PDPO, profes-
sionelen kunnen steun aanvragen bij het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds en ook op 
het instrument van de beheersovereenkomsten kunnen paardenhouders een beroep doen.
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Maar de sector van de paardenwedrennen blijkt volgens de heer Callens geen specifieke 
steunmaatregelen te ontvangen. Waarom komt de ondersteuning voor de paardenrensec-
tor niet op gang? Wat zijn hiervoor de redenen? Wat met de subsidiëring van de Vlaamse 
renbanen? Hoe gebeurt de verdeling? Werd na de oprichting van de Vlaamse federatie 
voor Paardenwedrennen al overleg gepleegd over steunmaatregelen? Indien ja, wat waren 
de conclusies? 

De heer Callens verwijst ook naar de landbouwconjunctuurindex, waaruit volgens de 
spreker blijkt dat de opwaartse trend van het vertrouwen van de landbouwers na de crisis 
is stilgevallen, zo blijkt uit een enquête bij 750 Vlaamse land- en tuinbouwbedrijven in het 
voorjaar van 2011. De economische evolutie van de voorbije zes maanden wordt als min-
der positief  ervaren dan in het najaar van 2010. De toekomstverwachtingen, die steevast 
de motor van de index zijn, stagneren, de tevredenheid over de situatie van het bedrijf  
daalt en bij de landbouwsectoren zijn de melkveesector en de akkerbouwsector het meest 
positief.

Varkenshouders zijn nog altijd negatief  gestemd. De economische toestand van hun 
bedrijf  wordt negatiever dan ooit ingeschat en de varkensboeren geven aan dat ze er finan-
cieel zeer slecht voorstaan.

In de enquête werd ook gepolst naar de belemmeringen die de landbouwers ondervinden. 
Het gaat hier vooral om belemmeringen door regelgeving (35%) en financiële belemmerin-
gen (32%). Bij de belemmeringen door regelgeving valt op dat het nieuwe Mestactieplan 
de zwartepiet toegespeeld krijgt, het vaakst door melkveehouders. Van de varkensboeren 
geeft 64 procent aan dat ze financiële belemmeringen ondervinden door de slechte econo-
mische toestand van de voorbije winter.

Bijna alle landbouwers (93%) geven aan dat de aankoopprijzen van meststoffen, gewas-
beschermingsmiddelen en voeders de afgelopen maanden stegen. De energieprijs baart 
opnieuw zorgen, na de daling van vorig jaar. Ook benodigdheden als machines, gronden, 
quota en rechten stegen volgens hen verder in prijs. Ze verwachten dat alle voornoemde 
prijzen in de toekomst zullen blijven stijgen. De landbouwers hopen dat de stijging iets 
gematigder zal zijn dan de afgelopen zes maanden.

De heer Callens wil van de minister-president weten wat zijn bevindingen zijn voor het 
gevoerde landbouwbeleid. Zijn er op basis van deze resultaten aanwijzingen voor een 
bijsturing van het landbouwbeleid? Zal de minister enkele specifieke, doelgroepgerichte 
maatregelen overwegen, in het bijzonder naar de zwaar getroffen varkenshouders?

Mevrouw Els Robeyns ziet als belangrijkste aanpassing het flankerend beleid voor het 
MAP. De minister-president komt daarmee zijn belofte na om de landbouwers te begelei-
den om de nieuwe normen te halen.

De spreker is ook positief  gestemd over het succes van de zorgboerderijen.

Aangezien elke landbouwer die de agromilieumaatregel ‘verwarringstechniek’ toepast 
effectief  250 euro per hectare steun zal krijgen, evalueert mevrouw Robeyns ook dit posi-
tief.

De middelen van het VLIF worden met 6 miljoen euro verhoogd, waarvan een deel wordt 
ingezet voor de begeleidende maatregelen voor het MAP. Het lid informeert of die midde-
len ook gericht worden op de aandachtspunten innovatie en verduurzaming uit het regeer-
akkoord.

De heer Stefaan Sintobin acht de aanpassing van de begroting beperkt en noemt de maat-
regelen inzake landbouw positief. Het gaat natuurlijk om de invulling van de belofte van 
de minister-president om flankerende maatregelen te nemen voor het nieuwe mestbeleid 
en de begeleiding van de landbouwers.
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De verhoging van de werkingskosten van het ILVO is volgens de toelichting voornamelijk 
te wijten aan de sterk oplopende energieprijzen. De heer Sintobin wijst erop dat tijdens 
het werkbezoek van de commissie aan het ILVO de erbarmelijke staat van de gebouwen 
duidelijk bleek. De oplopende energiekosten zijn volgens de spreker dus niet enkel te wij-
ten aan de energieprijzen, maar ook aan staat van de gebouwen. Hoe staat het met de 
investeringen en instandhoudingsmaatregelen voor het ILVO? Tijdens het werkbezoek 
bleek ook dat het regenwater gewoon naar binnen sijpelde.

De samenwerking tussen de twee vismijnen zou volgens de heer Sintobin nog niet opti-
maal verlopen. Hij vraagt hierover wat meer toelichting van de minister-president.

Ook het plattelandsfonds blijft voor de spreker een belangrijk aandachtspunt. Wat is de 
stand van zaken betreffende criteria en financiering?

De heer Sintobin gaat nog in op de uiteenzetting van de heer Callens en stelt dat Vlaamse 
steunmaatregelen voor de paardenwedrennen niet de redding van de wedrennen zullen 
betekenen, want er is ook een belangrijk federaal aspect aan het dossier verbonden.

Mevrouw Tinne Rombouts zet in de verf dat de aanpassingen aan de begroting in het ver-
lengde liggen van de beleidsbrief, maar ook ingaan op recente ontwikkelingen en vragen 
vanuit de sector, wat de spreker zeer apprecieert.

Het groeiende succes van de zorgboerderijen is voor mevrouw Rombouts een positieve 
evolutie. De zorgboerderijen worden trouwens positief ervaren door de welzijnssector. Het 
is volgens het lid goed dat opnieuw het gesprek is aangegaan om Europese middelen te 
kunnen inzetten voor de ondersteuning van de zorgboerderijen. In een sterk groeiende 
sector is de omkadering belangrijk. Is hier voldoende aandacht voor mogelijk, eventueel 
ondersteund door Europa? Er is vaak samenwerking tussen landbouwers en zorginstel-
lingen, maar er blijven toch vaak vragen.

De snellere afhandeling en uitbetaling van de VLIF-dossiers is een positieve evolutie, 
aldus mevrouw Rombouts. Kunnen uit de behoefteraming bepaalde conclusies getrokken 
worden, vraagt de spreker. Situeert de grote vraag zich bij bepaalde sectoren of bij speci-
fieke projecten? Vallen hieruit ook conclusies af te leiden voor de toekomstige evolutie van 
de aanvragen?

Mevrouw Rombouts beklemtoont dat duidelijk wordt ingezet op administratieve vereen-
voudiging. De aandacht voor informatisering, maar ook de stroomlijning van de controles 
is daarbij belangrijk en positief.

Er worden volgens het lid heel wat middelen vrijgemaakt voor de begeleiding van het 
MAP, maar dat is ook noodzakelijk. Er zal onder meer een onderzoeksplatform opgestart 
worden, met ook samenwerking tussen fundamenteel en praktijkonderzoek. Dat is een 
positieve evolutie, stelt mevrouw Rombouts. Dezelfde conclusie geldt voor de afstemming 
tussen Landbouw en Leefmilieu voor de flankerende maatregelen en het gehele beleid.

De heer Dirk Peeters focust, aangezien al op het MAP werd ingegaan, enkel op het 
beleidsveld visserij. Enkele weken geleden ontvingen een aantal leden van de commis-
sies Landbouw en Leefmilieu een delegatie van Afrikaanse vissers, op initiatief  van 
Greenpeace. Zij brachten een aangrijpend verhaal over de overbevissing voor de West-
Afrikaanse kusten. Er is nog steeds een probleem met de overcapaciteit van de Europese 
vloot. Dat probleem situeert zich voornamelijk in de Zuid-Europese landen, maar de heer 
Peeters wil weten wat het Vlaamse aandeel is in de overcapaciteit van de Europese vloot.

De heer Jos De Meyer spreekt eveneens zijn appreciatie uit voor het flankerend landbouw-
beleid voor het MAP. De door de minister-president genomen maatregelen zijn volgens de 
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spreker uitermate belangrijk, maar hij stipt aan dat, ondanks de derogatie, de landbouw-
sector nog steeds heel veel zorgen heeft. Begeleiding en ondersteuning zijn daarbij zeker 
nodig.

Het succes van de zorgboerderijen toont volgens de heer De Meyer aan dat er, naast aan-
dacht voor een economisch en ecologisch duurzame landbouw, ook een grote sociale zorg 
is.

Het werkbezoek van de commissie aan het ILVO, met de daaropvolgende vragen en inter-
pellaties, heeft volgens de heer De Meyer bijgedragen tot de overheveling van de middelen 
voor de infrastructuur naar het ILVO. Dat biedt veel voordelen voor een soepeler werking, 
aldus de spreker.

De minister-president begrijpt de vraag om beslissingen te nemen aangaande het platte-
landsfonds. Het plattelandsfonds zal een onderdeel vormen van de begroting 2012. Tegen 
het einde van het jaar zal ook meer inhoudelijk op het dossier ingegaan worden.

De paardenwedrennen zijn natuurlijk voor een belangrijk deel een federale bevoegdheid, 
stipt de minister-president aan. De spreker brengt in herinnering dat het door het Vlaams 
Parlement goedgekeurde decreet-Denys, dat net de bedoeling had om paardenwedrennen 
te ondersteunen, destijds door het Arbitragehof werd vernietigd. Daarna werd de federale 
wet op de kansspelen aangepast en momenteel loopt er een discussie over de verdeling 
van de middelen uit de weddenschappen tussen de renbanen. Ook dat onderdeel van de 
paardenhouderij is de minister-president dierbaar, dus zal hij nagaan wat mogelijk onder-
nomen kan worden, met respect voor de bevoegdheidsverdeling.

De Vlaamse landbouwconjunctuurindex stabiliseert, stelt de minister-president. Er zijn 
dus geen redenen om het beleid om te gooien. Het beleid houdt rekening met de verschil-
lende aspecten, maar aangezien landbouwers ondernemers in het kwadraat zijn, worden 
zij met heel wat uitdagingen geconfronteerd. De melkveehouders zijn nu positiever over 
de prijzensituatie dan enige tijd geleden en ook voor de varkenshouderij werden maatre-
gelen getroffen en zijn de prijzen al iets beter. De minister-president ziet geen reden om nu 
onmiddellijk nieuwe elementen aan het beleid toe te voegen of om zaken te wijzigen, maar 
de problematiek wordt op de voet gevolgd.

De minister-president verwijst naar het jaarverslag 2010 van het VLIF om alle evoluties 
te duiden. Uit het verslag blijkt dat zwaar wordt geïnvesteerd in milieu-investeringen en 
aanpassingen voor de Europese verplichtingen inzake dierenwelzijn. De minister-president 
omschrijft het VLIF als het kroonjuweel van het landbouwbeleid, waar elk jaar de nodige 
begrotingsinspanningen voor gebeuren, zodat alle aangegane engagementen ook nageko-
men kunnen worden.

De stijging van de energiekosten voor het ILVO heeft volgens de minister-president niet 
direct betrekking op de kantoorgebouwen, maar veeleer op de serres en de stallen. Op 10 
juni zal een nieuwe serre geopend worden. Na het werkbezoek van de commissie werden 
de middelen voor de infrastructuur aan ILVO overgedragen, waardoor het instituut zelf  
de nodige investeringen kan doen.

De minister-president heeft geen weet van grote problemen bij de samenwerking tussen de 
visveilingen. Uiteraard moeten een aantal zaken op elkaar worden afgestemd. De minis-
ter-president schetst dat het de taak is van de minister om het kader te creëren en daar 
de nodige afspraken over te maken, maar daarna volgt natuurlijk nog de uitvoering in de 
praktijk. Het dossier zit op het goede spoor en moet verder uitgevoerd worden door de 
mensen in de praktijk.
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In de voorbereiding van het nieuwe PDPO zal de discussie gevoerd worden om voor de 
zorgboerderijen ook Europese middelen in te zetten. De minister-president levert hiervoor 
inspanningen op Europees niveau, wat betreft de omkadering wordt gedialogeerd met 
minister Vandeurzen.

De ontwikkelingen inzake administratieve vereenvoudiging lijken misschien evident, maar 
zijn dat volgens de minister-president niet altijd. Ter staving van deze stelling verwijst hij 
naar Wallonië en Nederland, die een Europese boete van respectievelijk circa 5 en 33 mil-
joen euro hebben gekregen. De diensten van de Europese commissaris voor Landbouw 
zijn in Vlaanderen op bezoek geweest om na te gaan hoe hier de administratieve afhande-
ling gebeurt. De administratie werkt op een schitterende wijze, stipt de minister-president 
aan, en er wordt natuurlijk ook zwaar geïnvesteerd in informatica, maar onder meer hier-
door is Vlaanderen tot nu toe een boete gespaard gebleven.

De minister-president heeft eveneens de Afrikaanse vissers ontvangen. Zij brachten een 
interessant en menselijk verhaal, waaruit blijkt dat de kleine artisanale visserij amper het 
hoofd boven water kan houden en geconfronteerd wordt met grote professionele schepen 
die alles wegvissen. Volgens de minister-president kan de Vlaamse vloot niet verder wor-
den afgebouwd, want anders is er geen sprake meer van een vloot. Maar de Vlaamse vloot 
draagt ook niet bij tot de Europese overcapaciteit.

De minister-president beklemtoont dat het flankerend beleid voor het MAP een belang-
rijke opdracht is. De derogatie is toegekend, wat de spreker zeer tevreden stemt. Slechts 
twee landen stemden niet voor de derogatie, wat een ongezien klein aantal is. Reden hier-
voor is dat de collega-ministers van de andere lidstaten actief  werden geïnformeerd. Maar 
ook met de derogatie liggen er zware opdrachten in het verschiet, want het is geen vrijge-
leide om te doen wat men wil, sluit de minister-president zijn betoog af.

III. INDICATIEVE STEMMING

Het ontwerp van decreet houdende aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2011 wordt met zeven stemmen, bij vijf  
onthoudingen, indicatief  aangenomen.

Jos DE MEYER,
voorzitter

Dirk PEETERS,
verslaggever
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Gebruikte afkortingen

ESR Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen
EU Europese Unie
FIVA Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en Aquicultuursector
GBCS geïntegreerd beheers- en controlesysteem
ILVO Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek
MAP Mestactieplan
PDPO Programmeringsdocument voor Plattelandsontwikkeling
VLIF Vlaams Landbouwinvesteringsfonds
VLM Vlaamse Landmaatschappij


